

NOVI MEĐUNARODNI PROJEKT AGENCIJE ZA RURALNI RAZVOJ ISTRE

Certificirani i zaštićeni proizvodi temelj ekonomije Poluotoka

Očekuje se pomoć iskusnih talijanskih institucija u procesu certificiranja nekoliko značajnih segmenata poljoprivredne proizvodnje: mesa istarskog goveda, tjestenine, povrtlarske proizvodnje, ali i u educiranju budućih hrvatskih stručnjaka • Najviše takvih certifikata ima regija Emilia Romagna

PAZIN -

U Agenciji za ruralni razvoj Istre (AZRRI) jučer je održan radni sastanak partnera u međunarodnom projektu »Adria Food Quality«, koji financijski podržava EU te čiji je cilj uspostava regionalne međunarodne suradnje u certificiranju i trženju visokokvalitetnih poljoprivrednih proizvoda, a nakon toga održana je i konferencija za novinare. Uz AZRRI, Hrvatsku u ovom projektu predstavlja i razvojna agencija Grada Koprivnice - Koprivnički poduzetnik, talijanski su partneri konzorcij Centuria-rit i Centar za znanstveno istraživanje



biljne proizvodnje iz provincije Forli-Cesena u regiji Emilia Romagna. U projekt su još uključeni, ali jučerašnjem sastanku nisu nazočili, partneri iz Banjaluke u Bosni i Hercegovini, iz općine Lazarevac u Srbiji, iz grada Kotoru u Crnoj Gori te iz Albanije. Direktor AZRRI-ja Graciano Prekalj na konferenciji za novinare je istaknuo koristi koje Istarska županija očekuje od ovog projekta. Prvenstveno je riječ o pomoći iskusnih talijanskih institucija u procesu certificiranja nekoliko značajnih segmenata poljoprivredne proizvodnje u Istri, i to mesa istarskog goveda, tjestenine te povrtlarske proizvodnje, a zatim i o educiranju budućih hrvatskih (ponajprije AZRRI-jevih) stručnjaka koji će kasnije biti osposobljeni za samostalno vođenje postupaka certifikacije za druge proizvode. Slična očekivanja ima i Koprivnica, kako je istaknuo Tihomir Cvetković iz Koprivničkog poduzetnika. Koprivnički kraj želi afirmirati ekološku poljoprivrednu proizvodnju, a kroz ovaj projekt iskustva bi se stjecala u postupcima certificiranja nekih tipičnih proizvoda koprivničkog kraja kao što su kupinovo vino, začinjani sirevi i suhomesnati proizvodi.

Direktor konzorcija Centuria-rit Allesandro Zampagna, njegov suradnik Dario Monti te konzultanti u projektu Remo Calcich i Luciano Natalini istaknuli su da je Italija, od svih država EU-a, certificirala najviše proizvoda s oznakama izvornosti i geografskog porijekla, a najviše takvih certifikata ima upravo njihova regija Emilia Romagna. Konzorcij Centuria-rit okuplja i proizvodne i financijske te znanstvene subjekte u sektoru poljoprivrede pa je jedna od ponuda talijanskih partnera u projektu školovanje budućih stručnjaka za certifikaciju (u njihovoj terminologiji takvi se stručnjaci nazivaju euromenadžeri) iz drugih zemalja u talijanskim ustanovama. Istra sa svojom tradicijom, identitetom i visokokvalitetnim proizvodima ima jako dobru osnovu za buduće utemeljenje svoje ekonomije upravo na tim, ubuduće certificiranim i zaštićenim proizvodima, smatraju talijanski stručnjaci.

Projekt »Adria Food Quality« napreduje, a sljedeća stepenica trebala bi biti edukativna radionica za hrvatske partnere koja će se održati 14. travnja u Pazinu. Međutim, potencijali razotkriveni u neposrednim razgovorima i u susretu talijanskih partnera sa županom Jakovčićem prethodnoga dana u Puli, naveli su i talijanske i hrvatske partnere na izjavu da će suradnja vjerojatno biti i dugoročnija i raznovrsnija nego što ju predviđa ovaj projekt, zasad uokviren na rok do studenog ove godine i na budžet od 718.000 eura, od čega je za aktivnosti u Hrvatskoj namijenjeno 84.000 eura.

Piše D. ŠIŠOVIĆ